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 Période de l’enquête : du 13 mars au 07 mai 2023

 Tableau de la participation rapportée à la population municipale (2019 INSEE) 

Commune de résidense Taux de réponse/population de 2019(Insee)

Almenêches 9,3%

Boissei-la-Lande 8,3%

Le Château-d'Almenêches 8,2%

Le Cercueil 7,2%

La Chapelle-près-Sées 6,9%

Belfonds 6,9%

Saint-Gervais-du-Perron 6,7%

Aunou-sur-Orne 6,1%

Le Bouillon 6,0%

Essay 5,6%

La Ferrière-Béchet 5,4%

La Bellière 5,3%

Montmerrei 5,1%

Bursard 4,9%

Tanville 4,8%

Sées 4,4%

Mortrée 4,1%

Chailloué 4,0%

Médavy 3,9%

Macé 3,6%

Boitron 3,1%

Neauphe-sous-Essai 2,8%

Francheville 1,4%

Au total 664 personnes ont participé à l’enquête 
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 Localisation des répondants 
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Répartition des répondants 

selon le genre 

(663 répondants)

 Profils des répondants
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 Équipements 



RÉSULTATS : LES PRATIQUES DE MOBILITÉ DANS LA CDC

7Stratégie de mobilité –retour de l’enquête

 Qualité des déplacements
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 Les déplacements selon les motifs
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 Les modes de déplacement



RÉSULTATS: LES FREINS À LA MOBILITÉ 

10Stratégie de mobilité –retour de l’enquête

 Les modes de déplacement – distance et temps moyens
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 Les déplacements motorisés

RÉSULTATS: LES FREINS À LA MOBILITÉ 
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 Le covoiturage 
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 Train

RÉSULTATS: LES FREINS À LA MOBILITÉ 

16 personnes ont déclaré prendre le train : 9 depuis la gare de Sées et 7 depuis la gare de Surdon
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 Conditions de circulations piétonne

RÉSULTATS: LES FREINS À LA MOBILITÉ 
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 Conditions de circulation à vélo

RÉSULTATS: LES FREINS À LA MOBILITÉ 
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 Actions prioritaires pour améliorer la mobilité 

57,3

48,7

37,1

30,5

17,5
16

Améliorer ou renforcer les
aménagements cyclables
(y compris stationnement)

Améliorer la sécurité et le
cheminement des piétons

Améliorer les offres de
bus/car vers ou depuis

Sées

Améliorer les conditions de
stationnement pour les

voitures

Renforcer les nouvelles
offres de services de
mobilité (covoiturage,

autopartage, vélos en libre-
service)

Améliorer les conditions de
circulation pour la voiture

Les actions prioritaires pour améliorer les déplacements dans la CDC 
(% de « Oui » sur les 550 répondants)
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 Actions prioritaires pour améliorer la mobilité
 La Marche 

43,5

35,8
32,9

25,6

16,4
13,1

Améliorer la circulation des piétons Accroitre le nombre de parcours
paysagers et/ou patrimoniaux

Sécuriser les traversées de
chaussées

Améliorer le confort des espaces
dédiés aux piétons (ombre,

revetement)

Mettre plus de mobiliers urbains
(banc, table, ...)

Réduire la présence des voitures

Les mesures d'incitation pour développer la pratique de la marche dans la CDC
(% de « Oui » sur les 550 répondants)
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 Actions prioritaires pour améliorer la mobilité
 Le vélo

58,0

34,4 34,0

24,5

12,5
9,6 9,1 7,8

Multiplier les
aménagements dédiés aux

cyclistes

Pouvoir stationner mon
vélo

Améliorer le confort de
circulation des espaces

vélos

Pouvoir repérer et accéder
facilement aux

aménagements cyclables

Autre (hors sans réponse et
vide)

Pouvoir monter mon vélo
dans les transports

collectifs

Avoir à disposition des
services de location de vélo

Avoir des informations sur 
les services vélo (location, 

itinéraires, signalisation, …)

Les mesures d'incitation pour développer la pratique du vélo dans la CDC
(% de « Oui » sur les 550 répondants)
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 Actions prioritaires pour améliorer la mobilité
 Transport collectif (Bus/car/train)

29,8
27,1

22,5 21,6 20,5
16,9

11,6
8,9

Accroitre le
nombre de
bus/car qui

desservent la
CDC

Accroitre le
nombre de
bus/car qui

desservent Sées

Améliorer la
fréquence (par

heure) des
bus/car

Améliorer la
liaison avec les
gares (Sées et
Surdon) et/ou
les communes

limit.

Etre mieux
informé des
horaires et

temps de trajet

Avoir un arrêt
plus près de
mon lieu de
départ ou de
destination

Accroitre le
nombre
d'arrêts

Améliorer les
amplitudes

(limites
horaires) des

bus/car

Les mesures d'incitation pour développer la pratique le 
bus/car dans la CDC

(% de « Oui » sur les 550 répondants)

34,4 33,1

25,3 24,9
22,4

8,5

Présence d'un
guichet physique

Pouvoir prendre
mon billet à la

gare

Pouvoir prendre
une navette

Avoir des
fréquences

adaptées aux
horaires de travail

Gratuité du train
pour les lycéens /

étudiants

Avoir des places
abritées et

sécurisées pour
stationner les

vélos

Les mesures d'incitation pour développer la pratique du 
train dans la CDC

(% de « Oui » sur les 550 répondants)
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 Sensibilité des répondants aux problématiques liées aux 

changements de leurs  pratiques (report modal)

38,4

32,5

19,3

4,9

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

J'utilise habituellement la voiture et je ne souhaite pas
changer

Je suis conscient des problèmes associés à la voiture et
je l'utilise le moins souvent possible

J'utilise habituellement la voiture, je pense à changer
de mode mais je ne sais pas comment faire

J'utilise habituellement la voiture mais je change de
mode de transport pour mes déplacements sur la CDC

Le profil de mobilité des habitants de la CDC (autodéfinition)
(% de « Oui » sur les 550 répondants)
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 Sensibilité des répondants aux problématiques liées aux 

changements de leurs  pratiques (report modal)

58

196

93

27

Temps acceptable pour se rendre à pied 
sur son lieu de destination

(374 réponses)

5 min ou moins 6 à 15 min 16 à 30 min Plus de 30 min

29

175
123

29

Temps acceptable pour se rendre en 
vélo sur son lieu de destination

(356 réponses)

5 min ou moins 6 à 15 min 16 à 30 min Plus de 30 min

25

99

151

58

Temps acceptable pour se rendre en bus 
sur son lieu de destination

(333 réponses)

5 min ou moins 6 à 15 min 16 à 30 min Plus de 30 min
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 Qualité de la vie et accessibilité 

3,0
2,9

2,8

2,6

2,1

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

Patrimoine et esthétique de la ville (415
rep)

Accès aux activités de loisir (407 rep) Cadre de vie (425 rep) Pratique de la marche à pied (389 rep) Pratique du vélo (304 rep)

Le niveau moyen de satisfaction concernant Sées 
(sur une échelle de 1 à 4)
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 Difficultés de circulations (tous modes)

42,6

31,1

21,4

17,4

14,6

12,9

7,7

5,3

2,8

Rues trop étroites

Revêtement inadapté ou défaut d'entretien

Circulation conflictuelle avec d'autres usagers

Vitesse excessive

Marquage au sol peu visible ou manquant

Aucune

Sens de circulation inadapté

Eclairage insuffisant ou absent

Signalisation manquante ou rendue invisible par la
végétation

Les difficultés de circulation pour les véhicules motorisés à 
Sées 

(% de « Oui » sur les 533 répondants)

39,0

38,1

19,5

15,6

14,1

12,4

9,2

7,3

7,3

5,6

5,4

4,9

Aménagements cyclables (défaut)

Cheminements trop étroits ou absents

Obstacles sur les trottoirs

Vitesse excessive des véhicules motorisés

Places de stationnement vélo (défaut)

Revêtement inadapté ou défaut d'entretien

Autre (hors sans réponse et vide)

Circulation conflictuelle avec les autres usagers

Traversées de chaussées difficiles ou dangereuses

Marquage au sol peu visible ou manquant

Aucune

Eclairage insuffisant ou absent

Les difficultés de circulation pour les piétons et vélos à Sées 
(% de « Oui » sur les 533 répondants)
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 Difficultés de circulations (tous modes)

46,7

31,9

18,0

10,9
8,3

6,4

Aux heures d'entrée et de sortie des
établissements scolaires et de bureau

Les jours de marché Très souvent Lors des manifestations Rarement ou jamais Durant la période d'été

Les périodes de circulation difficiles à Sées 
(% de « Oui » sur les 533 répondants)
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 Difficultés de stationnement (voiture, vélo)

3,1 3,1

2,9

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

Véhicule motorisé (461 rep) Vélo et EDPM (228 rep) Livraison (186 rep)

Le niveau moyen de satisfaction concernant le stationnement à Sées 
(sur une échelle de 1 à 4)
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 Difficultés de stationnement (voiture, vélo)

71,7

45,3

15,4 15,4

8,5 8,1

2,0

-5,0

5,0

15,0

25,0

35,0

45,0

55,0

65,0

75,0

Pas assez de places de parking Le temps de recherche d'une
place libre est trop long

Les places de parking sont trop
éloignées des activités

Pas assez de places PMR Les places de parking sont trop
étroites, pas assez longues

L'offre de stationnement est ma
signalisée

Manque des places équipées de
bornes électriques

Les motifs d'insatisfaction du stationnement - véhicules motorisés
(% de « Oui » sur les 247 répondants)
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 Difficultés de stationnement (voiture, vélo)

72,3

30,6

24,3

15,0
12,1

Pas assez de places de
stationnement

Places de
stationnement pas
assez visibles et/ou

non signalées

Offre de
stationnement pas

assez sécurisée

Places de parking non
abritées ou non

équipées de casiers
pour les affaires

Les places de parking
sont trop éloignées

des activités

Les motifs d'insatisfaction du stationnement - vélo
(% de « Oui » sur les 173 répondants)

57,0

33,1

19,7

14,1
11,3

Manque des places
de livraison

Places souvent
occupées par

d'autres usagers

Places trop
éloignées du lieu de

livraison

Places mal
dimensionnées

Places pas assez
visibles

Les motifs d'insatisfaction du stationnement - livraison
(% de « Oui » sur les 142 répondants)
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 Adhésion des répondants à la création d’une zone de rencontre et piétonisation de la rue Lévêque

Rue 

Lévêque
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 Adhésion des répondants à la création d’une zone de rencontre et piétonisation de la rue Lévêque

47,6
44,9

Sées (147 rep) CCSO (532 rep)

Zone de rencontre dans le centre-ville de Sées : 
population favorable (en %)

60,0

54,5

49,7
45,5

38,5
34,8

Sans emploi Etudiant ou en
formation

Actif Actif travaillant à
mon domicile

Autre Retraité

Zone de rencontre dans le centre-ville de Sées : 
population favorable (532 répondants, en %)
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 Adhésion des répondants à la création d’une zone de rencontre et piétonisation de la rue Lévêque

95

70

73

Propositions de zones de rencontre : 
préférences - CCSO (238 répondants)

1 2 3Zone :

31

20

18

Propositions de zones de rencontre : 
préférences - Sées (69 répondants)

1 2 3Zone :
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 Adhésion des répondants à la création d’une zone de rencontre et piétonisation de la rue Lévêque

56
59

CCSO (532 rep) Sées (147 rep)

Piétonnisation de la rue Lêveque : 
population favorable (en %)

68,2

63,6
60,0 59,7

49,7

30,8

Etudiant ou en
formation

Actif travaillant à
mon domicile

Sans emploi Actif Retraité Autre

Piétonnisation de la rue Lêveque : 
population favorable (532 répondants, en %)
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Merci de votre attention


